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Le complexe de Toco

Sur 10 points
Theme « Le futur des énergies »
1.
I.  Une cellule photovoltaique convertit :
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c. [I’énergie radiative qu’elle recoit en énergie électrique ;

Elle recoit de la lumiere qu’elle convertie en électricité.

Il. La puissance délivrée par une cellule photovoltaique peut se calculer a I'aide de la relation :
a. P=UxlI;

C. un courant d’intensité 8 mA lorsque la tension a ses bornes vaut 0,29 V ;
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IV. La puissance électrique maximale produite par la cellule vaut :
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V. Larésistance d’utilisation maximisant la puissance électrique délivrée par la cellule est
d’environ :

b. 51Q;
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Méthode 1 : utilisation de la loi d'ohm : U = R X |
R_U_ 0.36 _c020

1 72x10°3 T
Méthode 2 : Puissance dissipée par effet Joule :
P=RxI?
RxI?=P

P

R == 1—2

_26x107°

T (7,2 x1073)2
R=50,20Q
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GaAS : arséniure de gallium ; Si: silicium ; InP : phosphure d'indium ; CdTe : tellurure de cadmium ;
CdS : sulfure de Cadmium.

D’apreés le document 1 : le semi-conducteur tellurure de cadmium (Cd/Te) a un coefficient d’absorption
plus élevé que le silicium (Si). Il est donc plus performant.

C’est pourquoi il est possible d’utiliser le matériau semi-conducteur tellurure de cadmium (Cd/Te) en
remplacement du silicium (Si) que I'on trouve communément dans les modules photovoltaiques.

3.
Calculons I'énergie solaire regue annuellement :

1,875 MWh 1 m?

ESolaire 22 200 m2

22200 x 1,875

Solaire 1

Esolaire = 41 625 MWh

Calculons le rendement énergétique de la centrale solaire :

_ Eelectrique produite

ESolaire
5400

, 130 =13,0%

Le rendement énergétique de la centrale solaire a pour valeur 13%.
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PxAt=E
At—E
P
At—z'9
2,6
At=1,1h

At =1,1 X 60 = 66 min
Ces batteries ont une durée d’autonomie électrique de 66 min.

5.
Un Voss lorsqu’il est en phase de restitution de I'énergie stockée, transforme I'énergie cinétique en énergie
électrique.

énergie cinétique . . énergie électrique

énergie thermique

6.

Les alternateurs électriques exploitent le phénomeéne d'induction électromagnétique.

L’énergie mécanique est a I'origine de la mise en rotation de I'aimant ou de I'électroaimant ; cette partie
en rotation est nommée rotor.

Ces sources de champ magnétique sont alors en mouvement a l'intérieur d’un ou plusieurs circuits
électriques fixes (le stator) de I'alternateur.

Ces circuits électriques sont alors le siege d’un phénomeéne d’induction, et peuvent étre parcourus par un
courant électrique lorsqu’ils sont reliés a une charge électrique. L'énergie électrique correspondante est la
grandeur de sortie du convertisseur.
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